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УДК 658.8:634 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА СПАРЖІ В УКРАЇНІ 

 
Луценко А.О.– здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
 Бойко Л.О. к.с.-г.н., доцент 
Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний аграрний 
університет» 

 

Спаржа - одна із найперспективніших ніш в агробізнесі. Стабільно 

високий попит, порівняно низька собівартість вирощування та ще й 

високий експортний потенціал все більше й більше привертають увагу 

аграріїв до цієї культури. І хоча за останні 5 років площі, зайняті під 

спаржею в Україні, збільшилися втричі, поки що мало виробників можуть 

поділитися досвідом виробництва цього досить нетипового для України 

овочу. 

Абсолютним лідером з вирощування спаржі у світі сьогодні є Китай: 

у цій країні площі під спаржею становлять 65 тис. га. На другому і третьому 

місцях знаходяться США і Німеччина з площею 58 тис. га і 26 тис. га, 

відповідно. Сумарно в країнах ЄС спаржеві плантації складають близько 

60 тис. га, а річний обсяг виробництва дорівнює 250 тис. т [1]. 

Виробництво спаржі в Україні сьогодні демонструє стрімкі темпи 

зростання. Багато фермерів інвестують в спаржеві проекти, вважаючи, що 

саме цей напрямок очолює список найбільш перспективних «ніш» 

овочевого бізнесу. Відносно низька собівартість і досить високі ціни на 

спаржу в роздрібних мережах - головні аргументи, до яких схиляються 

українські фермери в ухваленні рішення. В той саме час компанії, які вже 

мають певний досвід у вирощуванні та маркетингу спаржі в Україні, 

кажуть, що далеко не все так просто на цьому ринку. 

Великою проблемою у розвитку даного напрямку в Україні є 

відсутність якісної розсади спаржі вітчизняного виробництва. Практично 

всі комерційні проекти спаржі використовують дуже дорогу імпортну 
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розсаду. Сьогодні таке задоволення собі можуть дозволити поодинокі 

фермери України. 

Ще одним каменем спотикання є специфіка споживання цієї 

продукції. Експерти запевняють, що, культура споживання спаржі в 

Україні знаходиться на самому початковому етапі свого розвитку, багато 

українців мають дуже віддалене уявлення про цей продукт і зовсім не 

вміють його використовувати. 

Необхідно відзначити, що спаржа має один з найвищих експортних 

потенціалів в плодоовочевому бізнесі України. Вирощування і збирання 

спаржі пов’язані з використанням ручної праці, яка у нас помітно дешевше, 

ніж в ЄС. Крім того споживання спаржі в розвинутих країнах Європи 

незрівнянно вище ніж в нас та інших країнах СНД. 

ЄС є одним з найбільш зручних і перспективних ринків збуту для 

української спаржі. Цей регіон вже багато років залишається нетто-

імпортером спаржі: при стабільних темпах зростання внутрішнього 

виробництва ЄС щороку додатково закуповує на зовнішньому ринку 

близько 50 тис. тонн цієї продукції. Це в 400 разів більше ніж загальний 

врожай спаржі в Україні. При цьому споживання імпортної спаржі в ЄС 

щорічно збільшується на 10-15%, а експорт не перевищує 2 тис. тонн [2]. 

Цей бізнес повинен ґрунтуватись на системних продажах з 

обов’язковою експортною складовою, інакше ніяк. В межах України 

системно продавати спаржу дуже важко. Слід пам’ятати, що це дуже 

делікатний товар, який «вмирає» на необладнаній вітрині супермаркету за 

2 доби. Наразі тільки дві мережі в Україні мають відповідне обладнання, 

але навіть за таких умов обсяги продажів в нас дуже низькі через 

відсутність культури споживання в Україні. Саме тому вихід на ринок 

більшого споживання є принциповим для українських виробників спаржі. 

Спаржа швидко зростає, тому в теплі дні можна збирати врожай двічі 

на день. Робочий день під час збору триває близько 10 годин. Сезон збору 
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врожаю спаржі триває до середини червня. У середньому заробітна плата 

в Україні за збір урожаю складає приблизно €1000/міс. на людину. 

Загалом закладка плантації спаржі у розмірі 5 га обійдеться фермеру 

у €61 875. Протягом наступних п’яти років на обслуговування і догляд буде 

потрібно €16 275. Весь 5-річний цикл плантації вимагатиме інвестицій 

в сумі близько €143 тис. Орієнтовна собівартість кілограму спаржі у 

перший рік вирощування становить приблизно €3, але вже на четвертий рік 

вона знижується до €1. 

Загалом чистий прибуток від продажу спаржі становитиме €125 

тис. за 5 років. Що у середньому складає приблизно €25 тис. у рік. 

Проте слід пам’ятати, що вартість входження у бізнес достатньо 

дорога, тож швидких результатів чекати не варто. Реальні перспективи 

зростання промислового виробництва цієї культури будуть можливі у разі 

відкриття іноземними виробниками розсади і власних розплідників в 

Україні. Це дасть можливість суттєво знизити ціни. Саме так зробили 

іноземні виробники розсади ягідних культур. Це дуже поліпшило життя 

українським фермерам і допомогло розвитку вітчизняної ягідної галузі. 

В Україні більш ніж достатньо теплиць для вирощування спаржі. До 

того ж, культуру можна вирощувати без використання хімічних засобів 

захисту рослин, практично органічною, що робить її рентабельною та 

перспективною. Також у збільшенні рентабельності стане переробка. Це 

може бути спаржевий порошок, консервація, морожена спаржа, сушка. За 

умов оптимізації технології це буде вигідно. У галузі потрібна кооперація 

виробників та дружні ринкові відносини, щоб не було демпінгування цін, 

а виробники спаржі були між собою партнерами, а не конкурентами. 
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